
2023年武术教学教案大学生 大班社会教
案中华武术教案及教学反思(汇总5篇)

作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。那么教案应该怎么制定才合适呢？下面
是小编为大家带来的优秀教案范文，希望大家可以喜欢。

武术教学教案大学生篇一

活动目标：

1.促进幼儿大肌肉动作发展；

2.提高幼儿的反应能力；

3.增强幼儿团队合作意识培养；

4.体验在集体运动中的快乐。

活动准备：

皮球1个、长的红布4条、遥控汽车1辆。

活动过程:

（一）游戏：看谁变得快

教师将红布举过头顶，幼儿站立红布下，完成下列动作：

．及时调整步伐跟随红布左右移动方位变化；

．及时调整步伐跟随红布上下移动方位变化。

（二）游戏：球儿滚滚



幼儿站立于红布两侧拉起红布形成通道，并互相协作完成下
列动作：

．教师将球快速滚动过红布，提示幼儿将红布拉开并保持平
整；

．教师将球放置于红布一侧，提示幼儿利用站立姿势的变化，
将球滚动到另一侧；

．教师进一步提升难度，在红布上开遥控汽车。

（三）游戏：跨越彩虹

幼儿站立于红布一侧：若干幼儿拉起红布形成四条横向通道，
并互相协作完成下列动作：

．在红布上跑动

．在红布上爬行

（四）游戏：舞龙

幼儿将红布至于头顶，并用手臂拉开，形成长龙，并在教师
的引导下完成：

．直线走

．曲线走

．变速走

．转向走或跑

（五）放松游戏：同心协力



．幼儿排成一列横队，手持红布按节奏前进

大班社会教案：

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档

搜索文档

武术教学教案大学生篇二

（教案）

一、课型： 中级汉语词汇课。

二、教学对象：

掌握1500词左右的汉语进修生。（中级）

三、教学内容：

1、词组：越……越……

2、量词：趟



四、教学目标：

1、认知领域：

（1）通过语法的学习，能够掌握“越„„越„„”的语义特征、
句式特点和准确用法。

（2）通过量词的学习，能够准确掌握量词“趟”的意义和用
法。

2、技能领域：

（1）听：能够听懂含有“越„„越„„”句式和量词“趟”的语
句。（2）说：能够会用“越„„越„„”句式和量词“趟”来表
达。（3）读：能够会读“越„„越„„”句式和量词“趟”。

（4）写：能够会用“越„„越„„”句式和量词“趟”来写作。

3、情感领域：

（1）学生有了解中国传统思想文化的愿望。（2）学生有用
这种词汇来描述自己经历的愿望。

五、教学重点和难点：

掌握重点生词“越„„越„„”和“趟”的词义和用法。

六、教学方法：

1、运用直观手段，使用多媒体辅助教学。

2、讲练结合，精讲多练，听说领先，同时加强汉字的读写训
练。

七、教具：



媒体类：图片、动画

八、教学步骤：

（一）导入新课（1分钟）

（二）学习生词（6分钟）

1、领读。

2、讲解。

（1）越„„越„„/ 越来越„„：

ppt图片：他以前很矮，随着年龄的增长，所以现在他怎么样
了？

——他越长越高。/ 他越来越高。

ppt图片：杰克以前很瘦，可是因为妈妈做的菜太好吃了，所
以他现在怎么样了？

（2）s1越„„s2越„„

如： a、汤姆特别喜欢吃辣的。

——菜越辣他越喜欢吃。b、天气越冷我们穿得越多。c、你们的
汉语水平越高，老师——（越高兴）——他越吃越胖。/ 他
越来越胖。

（3）趟：v.+一趟

趟表示来回走动的次数，前面的动词一般是“来、去、跑、
走、回”，强调来回的整个过程。



如：我去了一趟教室。

请你来办公室一趟。

他去了一趟上海。

3、齐读。

4、个别认读。

5、综合练习（7分钟）

（1）图片展示：这是你们送给老师的生日卡片，老师看着这
张卡片。（老师越看越高兴）

（2）用生词填空。

可以答：我昨天去了一趟超市。

他昨天去了一趟图书馆（4）用生词填空。

我刚去了一（趟）火车站。

爸爸去了一（趟）北京。

九、布置作业（1分钟）

1、各写一个“越„„越„„”和“趟”的句型。

2、预习生词。

武术教学教案大学生篇三

中国武术对外传播过程中最为重要的一环就是对外武术教学，
而在对外武术教学过程中，教师（在国外的武术教学机构中



有很多非华人武术教师在教武术，这类武术教师不在本研究
范围。本文主要研究在国外进行武术教学的华人武术教师。）
扮演着相当重要的角色。在国外武术学习者的眼中，我国的
武术教师就代表着中国武术，同时也代表着中国。对外武术
教师的个人素质，直接影响到对外武术教学的效果，甚至影
响到中国人的形象。因此，研究我国对外武术教学教师的状
况，找出他们在对外武术教学中存在的问题，有利于提高他
们的教学水平，有利于中国武术更好地向国外传播，甚至还
有利于塑造中国人在国外的良好形象。

1 对外武术教师的来源

目前，我国对外武术教师的背景比较复杂，大体上可以分为
以下几类：

第一，民间武术教师。比如练习陈氏太极拳的陈小旺、陈正
雷,少林寺的武僧等，他们都属于民间武术教师。在对外武术
教学中，他们起到了很大的作用，有的在国外设立拳馆教学，
有的在国内也会常常从事对外武术教学活动，有时候他们还
会受到国外武术组织的邀请出国讲学。

第二，高校的武术教师。我国的体育高等院校和一些综合类
大学经常会和国外的一些高校进行学术交流，武术会成为一
个经常交流的项目。在相互交流的过程中，我国高校的武术
教师会临时扮演对外武术教师的角色。目前，我国包括体育
类高等院校在内的许多高校都招收了一部分外国留学生，这
些留学生有的是专门来中国学习武术的，有的则把武术当成
他们的学习内容之一。这些高校的部分武术教师也会常常从
事对外武术教学的工作。

第三，一些出国留学的中国人和旅居国外的华人华侨。他们
或者原本练习武术，或者为了在国外有更多的和外国人交流
的机会，在出国之前接受了一段时间的武术培训。在出国以
后他们经常从事对外教学工作，有的人甚至以此为职业。



第四，我国官方派出的援外武术教师。从1981年开始，我国
就零星地往国外派遣武术教师。近些年，我国的武术学校迅
速发展，国家武术管理中心和中国武术协会开始从各武校选
人出国进行武术教学。

第五，曾今学习过中国武术的外国人。英美国家的武术教学
机构中，有许多武术教师都是本国人，他们先从别处学习武
术，然后再对本国的武术学习者进行教学。这些武术教师很
容易和他们国家的学习者进行沟通交流，但是他们对武术的
理解并不是很深，对武术技术的掌握也不是很全面。

另外，我国武术研究机构人员在与国外人士进行交流的过程
中也会偶尔传播一些武术技法和理论。

2 目前对外武术教师在教学中存在的问题

目前，对外武术教学中存在的问题很多，归纳起来主要有：1，
教学中很少使用教材；2，教师外语水平较低；3,教师对于对
象国的文化了解较少；4，教师掌握的教育学和教育心理学知
识较少，教学方法比较陈旧古板。出现这些问题，主要是因
为从事对外武术教学的教师来源复杂，参差不齐，整体素质
比较低。因此，应该根据实际情况的需要，培养高素质、高
水平的对外武术教师。

3 对外武术教师应该具备的素质

随着武术在国外影响力的逐渐提高，学习中国武术的外国人
也越来越多，对外武术教学的水平也迫切需要提高。这就要
求我们的对外武术教师应该提高自身的素质来适应新时期对
外武术教学的要求。要做一名合格的对外武术教师，不仅要
有很好的武术技术和武术理论，还要具备一个教师的基本素
质——那就是对教育学和心理学的掌握。另外，良好的外语
水平以及对对象国基本情况的了解也是一个合格对外武术教
师应该具备的条件。



3.1武术技术水平

要从事对外武术教学，优秀的武术技术当然是必不可少的条
件。这包括扎实过硬的基本功，规范熟练的动作演练水平。
因为，不管哪一种类型的中国武术，都需要有良好基本功作
为基础。教师在教学的过程中必然要有动作的示范，武术教
师规范娴熟的动作示范不但能让学习者对动作有一个直观的、
准确的认识，还可以给学习者以美的感受，让他们产生羡慕、
敬仰的心情，从而强化他们的学习动力。

3.2外语水平

对外武术教学中除了动作的示范，最重要的就是语言的讲解，
有很多的国外武术学习者认为他们和教师语言上的障碍是他
们学习武术的主要障碍。因此，流利的外语是一个对外武术
教学的教师应该具备的素质。要想提高教学水平，就必须用
流利的外语和学习者进行准确有效的交流。

3.3中国文化知识和传统哲学理论

对外武术教学有其特殊之处，但仍然属于现代教学范畴，已
经不能像我国传统的那种师徒关系的方式进行教学，必须采
取现代化的教学方式。这就要求对外武术教师了解教育学和
心理学知识，因为教育学和心理学知识是从事现代教学工作
的基本要求。另外，对外武术教师还应该有较强的教学能力。

3.5跨文化交流学知识

跨文化交流学是本世纪70年代在美国等西方国家迅速兴起的
一门新学科，是传播学的一个分支，该学科要解决的主要问
题是不同文化背景之间的人们怎么样更好地交流。对外武术
教师要从事教学，就必然存在与外国武术学习者进行交流的
问题。由于生活习惯、文化背景等方面存在很大的差异，在
彼此交流的过程中就会出现很多意想不到的问题。为了妥善



处理这些问题，对外武术教师首先要了解对象国的文化，熟
悉对象国人们的生活习惯，这样才可以更好地与学习者交流，
有利于增进师生间的感情，有利于教学效果的提高。

除了以上素质以外，对外武术教师还应该具有熟练的裁判知
识、艺术素养和高尚的思想品德，热爱武术教育事业，有志
于通过武术这一桥梁对外传播中国文化。

4 对外武术教师的培养

目前，对外武术教师的素质达不到要求，数量也已经不能满
足对外武术教学的要求。因此，要提高对外武术教学的质量，
促进武术的国际化传播，我国必须培养一批高素质的对外武
术教师。

对外武术教师的培养可以参考我国目前已经比较成熟的对外
汉语教师培养模式。

首先，实行对外武术教学证书制度，由我国官方制定“对外
武术教学教师资格证”。持有该证的武术教师方为官方承认
的对外武术教师。由我国武术管理中心或者中国武术协会定
期组织“对外武术教师资格证”考试，实行严格的考核制度，
对通过考试，取得“对外武术教师资格证”者，由官方定期
派往不同国家进行对外武术教学。

其次，对该证书的发放实行严格的考核制度，根据对外武术
教师应该具备的素质来设定考试科目。比如，可以设定外语
考试（口语为主）、武术技术考试、中国传统文化考试，教
育学和心理学考试等，对于综合成绩达到规定要求者方可颁
发证书。

再次，在国际上各个武术组织中推广“对外武术教师资格
证”，取得广泛认可。



对于在国外教学的民间武术教师，可以任其发展。这样以来，
不但可以提高对外武术教师的整体素质，提高他们的教学水
平，还可以保持武术多渠道，多样化地对外传播。

参考文献：

[1]徐才．徐才武术文集[m]．北京：人民体育出版社，1995．

[2]张岱年，方克立．中国文化概论[m]．北京：北京师范大学
出版社，2004．

[7]周庆杰.武术国际化发展过程中若干问题的探讨研究[j].首
都体育学院学报，2005（3）.

武术教学教案大学生篇四

设计意图：

大扫除对任何年龄阶段的孩子来说都是一件既兴奋又有意义
的事。在大扫除的过程中孩子们感受着劳动的快乐。小班的
孩子虽然动手能力相对较弱，但简单的放玩具、抹桌子等劳
动是孩子们最乐意干的。国庆节前夕，在老师的带领下给娃
娃家大扫除，在爸爸妈妈的帮助下把自己的小房间打扫得干
干净净，孩子们在劳动的同时体验着快乐，积累了经验。美
术活动意图让孩子的涂鸦的`过程中回味整理娃娃家的劳动情
景。借助“吸尘器”上下左右把房间内的灰尘吸干净，使小
班幼儿从无控制涂鸦向有控制的涂鸦过渡，在摆放家具过程
中的促进幼儿空间知觉的发展，寓绘画表现于游戏之中。

活动目标：

1、在表现整理娃娃家物品的情境中，体验劳动的乐趣。

2、能有控制的画直横线。



3、发展幼儿的观察、分析能力、动手能力。

4、养成敢想敢做、勤学、乐学的良好素质。

活动准备：

“吸尘器”：将两支深浅不同颜色的水彩笔用胶带纸捆绑，
上面贴有吸尘器图片。

淡紫色纸作底板、用奶黄、淡绿色纸剪出各种家具的形状作
为粘贴的材料。固体胶、抹布等。迷你型吸尘器一台。

情景布置：

娃娃家（家中有小床、桌椅等家具），地毯，地毯上有垃圾。

活动过程：

一、情境导入

1、老师用语言激发幼儿帮助娃娃家打扫地毯。

提问：你们有什么办法帮宝宝把地毯打扫干净呢？

2、教师用吸尘器打扫娃娃家。

3、老师小结：先从左到右一排一排吸，再从上往下一排一排
吸，每个角落都吸到，就干净啦！

二、大家一起来打扫

1、教师与幼儿共同操作画直线，以儿歌提示操作的方法，同
时丰富词语：左、右、上、下。

2、教师演示把家具模型纸贴在画好线的纸上。



三、宝宝自己来打扫

1、幼儿自己来打扫，教师按操作步骤逐步提供材料。

a）提供地毯、双色蜡笔。

b）家具模型纸、固体胶。

c）细勾线笔。

2、在幼儿操作过程中，教师以儿歌的形式提示幼儿正确使用
材料。

四、欣赏各自打扫的房间，看看哪个房间最干净最漂亮。

教学反思：

从执教的情况来看，我觉得自己在课堂上的组织语言还有待
加强，如何让孩子对你的提问或是小结能更好的明白、理解，
是自己在以后的教学中需要关注的一个重要方面。

武术教学教案大学生篇五

一.教学对象/班级

二.课型：听力、口语、综合、汉字 三.教材：名称、第几册

四.教具：口型图、图片、多媒体课件

五.教学内容：词汇数量、课文内容

六.教学目的、要求：重点词语、语法点；功能目标；技能训
练



九.教学步骤/环节/过程：

1.复习旧课： 字、词、语法、课文，写、说等。

2.学习新课：

（1）学习生词：认读、部分词语扩展、用法

（2）讲练课文：听、读、讲、会话、问答

（3）重点词语讲练：

（4）语法点讲练： 释义、形式、练习

3.活用练习：综合练习、各类形式的练习题

4.小结与布置作业：

十.板书设计：

备考交流:扣：一二九八三六七零四五


